Pribeh:
Mugz, ktory napisal knihu bez pouzitia pismena E.

Isty Ernest Vincent Wright mal pisaci stroj, ktory mal nefunkéné pismeno E a tak ho pri pisani nemohol
pouZivat, Tento fakt bol pre mladého ambiciézneho spisovatel’a vyzvou, aby napisal knihu, v ktorej ani
raz nebude pouzité pismeno E. A ¢o je udivujuce, jemu sa to podarilo. Kniha md ndzov Gadsby a Ernestovi
trvalo 6 mesiacov, kym ju napisal. Vydand bola v roku 1939. Hlavnym hrdinom knihy je Gadsby, ktory sa
spolocne so skupinou mladych ludi snazi zachrdnit svoje mesto.

Na uvodnych strankach knihy Ernest popisuje, ako sa musel vysporiadat s uskaliami tohto obmedzenia.
Jednym z nich bola absolutna nemoznost pouZivania minulého ¢asu, ktoré sa pre vécsinu slovies kon¢i na
“ed”. TaktieZ to bola nemoZnost pouZivania osobnych zamen ako , he”, ,she”, ,,her” Ernest vSetko
zvlddol a vznikla kniha obsahujuca 50 110 slov, ktord tym, Ze neobsahuje pismeno E, sa stala jednou

Z najzaujimavejsich knih v histarii pisania.

Predstavme si situdciu, Ze Ernest mal k dispozicii slovnik, ktory obsahoval v kazdom riadku jedno slovo.
Subor slova.txt obsahuje prave takyto zoznam vsetkych anglickych slov a skratiek, ktoré moZete oficidlne
pouzivat v hre SCRABLE. Budeme pre Ernesta programovat funkcie, ktoré budu zistovat, kolko slov
mohol pouzit na napisanie svojej poviedky, alebo kolko je takych slov, ktoré neobsahuji samohlasku
(dno aj také existuju v oficidlnom ,scrable slovniku”) a r6zne iné Ulohy. Pre nasledujuce programy
pouzivajte vstupny subor slova.txt.

Naprogramuj funkciu, ktora zisti, kolko slov sa nachadza v sibore slova.txt.
Naprogramuj funkciu, ktora vrati pocet slov, ktoré Ernest mohol pouzit vo svojej poviedke.
Naprogramuj funkciu, ktora vrati pocet slov zo suboru slova.txt, obsahujlce dané pismenko (vo
vSeobecnosti akékolvek)

a. Doprogramujte do funkcie moznost vypisovania tychto slov

b. Doprogramujte do funkcie to, Ze ich bude zapisovat do nejakého vystupného suboru..

4. Naprogramuj funkciu, ktord bude vracat pocet slov, zacdinajucich sa na dané pismenko a bude ich
aj vypisovat resp. zapiSe ich do vystupného siboru s nazvom zaciatok.txt

5. Naprogramuj funkciu, ktora sa bude volat spoluh. Bude vracat True, ak dany retazec obsahuje
len samé spoluhldsky a False, ak tito podmienku nesplfia. VyuZi tuto funkciu na to, aby si
naprogramoval dalSiu funkciu, ktora bude vracat pocet slov zo stiboru slova.txt pozostavajucich
len zo samych spoluhldsok (popripade ich zapisoval do vystupného suboru).

6. Vyuzite uZ naprogramované funkcie k tomu, aby ste napisali program (funkciu), ktora zapise do
suboru s ndzvom zaciatocne_pismena.txt pocet slov, ktoré sa zac¢inaju na dané pismeno
abecedy. Na kazdom riadku suboru bude pismeno, potom dvojbodka ako oddelovac a pocet
slov, ktoré sa na toto pismeno zacinaju. Tu je ukadzka obsahu suboru.

---- zaciatocne_pismena.txt -----------
a: 6557

b: 6848

c: 10385

d: 6436

e: 4364

f: 4937

g: 3950

h: 4080

...atd’



10.
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19.

20.

21.

22.

Naprogramuj funkciu, ktorej argument bude n - pocet slov. Funkcia ndhodne vyberie n slov

a vypise ich.

Naprogramuj funkciu, ktord vrati pocet n-znakovych slov nachadzajucich sa v stbore slova.txt.
Naprogramuj funkciu, ktora vrati True, ak sa v danom retazci striedaju spoluhlasky so
samohldskami v poradi za sebou (resp. samohlasky a spoluhlasky)

Naprogramuj funkciu, ktord vrati pocet takych slov zo suboru slova.txt, kde sa striedaju
samohlasky so spoluhlaskami resp. naopak.

Naprogramuj funkciu, ktord najde najdlhsie slovo z daného suboru slov.

Naprogramuj funkciu, ktorad bude mat na vstupe kladné celé ¢islo, ktoré je poradovym ¢islom
slova v sibore slova.txt. Funkcia vrati toto slovo.

Naprogramuj funkciu, ktora bude mat na vstupe pocet slov. Funkcia vrati nahodné slova

z daného slovnika, pricom slova sa nesmu opakovat. (vyuzi v sekcii zoznamy uz
naprogramovanu funkciu ,,neopakované pole”)

Naprogramuj funkciu, ktora vrati pocet najviac n — znakovych slov, popripade ich pre kontrolu
bude vypisovat.

Naprogramuj funkciu, ktora preusporiada subor slova.txt, aby neboli podla abecedy, ale podla
dizky danych slov (retazcov) od najkratsieho slova po najdlhsie.

Dal3ie priklady na stbory.

Majme pripraveny subor fubovolnych realnych Cisel x; tak, Ze kazdé Cislo je na samostatnom
riadku. Naprogramujte funkciu, ktora vypocita aritmeticky priemer danych ¢isel a vytvori
vystupny subor, kde do kazdého riadku zapiSeme absollutnu hodnotu rozdielu x;a aritmetického
priemeru. Na koniec siboru napiSeme aritmeticky priemer a jeho hodnotu.

Naprogramujte funkciu, ktora do vystupného stboru zapiée hodnoty do dvoch stipcov. V prvom
stipci budd hodnoty x v stupfioch a v druhom stipci budud funkéné hodnoty goniometrickej

funkcie sinus. Nech x nadobuda hodnoty 10,20,30, .. 360.

3_
Naprogramuj funkciu, ktora vypocita funkéné hodnoty funkcie y = % pricom x nadobuda

hodnoty od -5,-4,-3,...0,....3,4,5. Pre x=2 funkcia nie je definovana. Zapiste tuto skutocnost do
stboru.

Pripravte si niekolkoriadkovy subor, v ktorom budu napisané dve Cisla v jednom riadku oddelené
medzerami. Naprogramuj funkciu, ktora nacita ¢isla v danom riadku, s¢ita prislusné dvojice Cisel
v danom riadku a vysledok zapise pre kazdu dvojicu do samostatného riadku do iného
vystupného suboru.

Upravte program 19 tak, aby ste si mohli volit z aritmetickych operacii +,-,*, /, ktord budete
vykonavat. OSetrite moznost zadania nespravnej operacie. Sklste naprogramovat podpornu
funkciu, ktora to bude robit.

Majte pripraveny subor Cisel, ktoré su uloZené za sebou a su oddelené znakom bodkociarka.
Zistite, ktoré Cislo sa tam vyskytuje najvacsi pocet krat (modus).

V stibore mate v kazdom riadku napisané jedno slovo S;a k nemu je dané ¢islo N; (oddelovacom
nech je medzera). Naprogramuj funkciu, ktora vytvori text, v ktorom budu za sebou napisané
dané slova S; tolko krat, kolko je pri nich N;.



